	Activité 6 – La force de pesanteur

	Partie du programme : Connaissances et compétences associées
Force de pesanteur et son expression P = mg
	Durée : 1 séance



	Scénario hybride :

- Découverte des documents et des questions en autonomie.
- Aide à la compréhension du vocabulaire.
- Discussion commune sur la différence entre masse et poids. 
- Possibilité de reconstruire une courbe commune sur VPI.
- Correction
- Formulation du bilan
- Application

	Scénario distanciel :

- Mettre à disposition la fiche d’activité.
- Travail en autonomie sur l’activité.
- Correction autonome avec mise à disposition du fichier correction ou classe virtuelle pour correction commune.
- Classe virtuelle (30 min) : retour sur les questionnements, la méthodologie et sur la correction. 






[image: ]Y a-t-il une différence entre le poids et la masse ?
Document 1 : Masse et poids sur la Terre et la Lune


[image: Résultat de recherche d'images pour "dynamometre"]Le dynamomètre est l’instrument qui permet de mesurer la valeur des forces. Il est constitué d’un ressort qui s’allonge plus ou moins en fonction de l’action exercée. L’instrument est étalonné. L’allongement correspond à une valeur exprimée en newtons de symbole N. Il peut donc servir à mesurer la valeur de la force de pesanteur : le poids.
 
Document 2 : Le dynamomètre.


	Objet
	Stylo
	Trousse
	Cahier
	Agenda

	Masse (g)
	10
	200
	300
	400

	Masse (kg)
	0,1
	0,2
	0,3
	0,4

	Poids (N)
	1
	2
	3
	4


Document 3 : Tableau de mesures de différents objets


1- En vous aidant du document 1, préciser la différence à faire le poids et la masse.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2- Construire le graphique donnant la valeur du poids en ordonnée en fonction de la masse en abscisse. 
	[image: ]
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3- Donner votre analyse de ce graphique concernant la relation entre ces deux grandeurs que sont le poids et la masse sur Terre. 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Ce graphique montre une droite passant par l’origine. Cela correspond à une situation de proportionnalité que l’on peut traduire mathématiquement par : 
 
P en newton (N), m en kg et g en N/kg
Sur Terre, la valeur de g est de 10 N/kg.

4- Sur Terre, g = 10 N/kg, calculez le poids d’un homme de 80 kg. 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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J’ai besoin d’une autre explication : https://www.youtube.com/watch?v=5z1aNBe0mGc 
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	Objet
	Stylo
	Trousse
	Cahier
	Agenda

	Masse (g)
	10
	200
	300
	400

	Masse (kg)
	0,1
	0,2
	0,3
	0,4

	Poids (N)
	1
	2
	3
	4


Document 3 : Tableau de mesures de différents objets


1- En vous aidant du document 1, préciser la différence à faire le poids et la masse
La masse mesurée par la balance de la trousse est identique sur la Terre et sur la lune soit 200 g. Le poids varie selon l’endroit où est la trousse. Sur la Terre, le poids est de 2 N et sur la lune, il est de 0,3 N. 
2- Construire le graphique donnant la valeur du poids en ordonnée en fonction de la masse en abscisse. 
[image: ]
3- Donner votre analyse de ce graphique concernant la relation entre ces deux grandeurs que sont le poids et la masse sur Terre.  
On reconnait une situation de proportionnalité entre ces deux grandeurs.
4- Sur Terre, g = 10 N/kg, calculez le poids d’un homme de 80 kg. 
On cherche le poids. On sait P = m x g avec m = 80 kg et g = 10 N/kg
P = 80 kg x 10 N/kg = 800 N. Le poids de l’homme de 80 kg est de 800 N.
image6.jpeg




image7.png
Poidls (N
4
3
2
1
0,1 02 03 O, Masse (kg)





image1.png
Sur
Terre

dynamométre dynamométre

2N 03N

200 g

amme () 0
=ty





image2.jpeg




image3.jpeg
Grille 100

MathsLibres.com





image4.png




image5.png




